

## Starška



Sorto je verjetno vzgojil Štefan Erjavec na semenogojskem posestvu v Staršah od koder jo je, ko je zamenjal delovno mesto, s seboj prinesel na posestvo v Jablje. V opisu pri prijavi je navedeno, da izvorni material za Starško ni znan. V Opisu priporočenih sort poljščin in vrtnin (J. Korošec, 1966) je opisan listnati ohrovt Starški. Poreklo je opisano kot izbira iz holandske sorte na Semenogojskem (seleksijskem) posestvu Beltinci. Po opisu in gospodarskih lastnostih gre za krmno ogrščico Starško. Ime sorte napeljuje na izvor v Staršah, kar bi lahko sklepali tudi iz podatka, da so leta 1965 na posestvu v Staršah potrdili semenski posevek krmni ohrovt Starški visoki tip. V Jugoslovansko sortno listo, na takratni Seznam domačih in udomačenih sort, je bila sorta listnatega ohrovta Starški, imenovali so ga tudi Starški ohrovt, vpisana že ob sami vzpostavitvi leta leta 1967. Kasneje so ugotovili, da gre za ogrščico in ne ohrovt, in sorto premestili k ogrščici ter jo poimenovali Starška krmna ogrščica, čez čas pa k dolgemu imenu dodali še skrajšani sinonim Starška. S slednjim imenom je sorta ostala vpisana tudi v Sortni listi Slovenije, a je bila ob vstopu Slovenije v EU iz Sortne liste izbrisana, saj ni imela opravljenega preverjanja RIN. Leta 2006 je bila nato vpisana kot ohranjevalna sorta. V teku je preverjanje RIN.

Je visoka rastlina, na listih je prisoten voščen poprh, je srednje zgodnja sorta. Cveti rumeno, posamezni cvetovi imajo svetlejši odtenek rumene barve.

Ozimna sorta, sejemo jo kot strniščni ali prezimni dosevek. V letu setve ni nagnjena k prehajanju v cvetenje. Za krmo jo kosimo v vegetativni fazi razvoja, vsekakor pred začetkom stebelnja. Odporna je proti poleganju in mrazu. Ima veliko regeneracijsko sposobnost, pridelek zelene krme je dober. Sejemo 15 kg semena na ha.

Sorta je primerna za pridelavo zelene krme in za podor, je medonosna rastlina.



# Daniela

## ZAVAROVANA



Sorto je požlahtnil Miloš Fišakov iz Semenarne Ljubljana. V času selekcije je bila vodena pod oznako SEM IV/32-96. V Sortno listo Slovenije je bila vpisana leta 2003, najprej z imenom Viva, ki pa so ga zaradi podobnosti z že vpisano sorto morali spremeniti in sorta je dobila ime Daniela.

Rastline so srednje visoke. Listi so svetlo do srednje zeleni, prisoten je voščen poprh. Cveti srednje pozno z rumenimi cvetovi. Seme ne vsebuje eruka kislin.

Ozimna sorta, sejemo jo kot strniščni ali prezimni dosevek. V letu setve ni nagnjena k prehajanju v cvetenje. Za krmo jo kosimo v vegetativni fazi razvoja, vsekakor pred začetkom steblenja. Značilno za sorto je zelo dobra olistanost pred začetkom steblenja. Ker je dokaj pozna sorta je raba za zeleno krmo lahko nekoliko daljša. Sejemo 15 kg semena na ha.

Sorta je primerna za pridelavo semena za olje, za pridelavo zelene krme in za podor, je medonosna rastlina.